
  
 

  

Tisztelt Polgármester Asszony!     Ikt.sz._______________ 

Tisztelt Polgármester Úr! 

 

Tekintettel arra, hogy térségünkben a román nyelv oktatása és főleg a diákok eredményei az 

egyik legkényesebb kérdés mind a mai napig, Hargita Megye Tanácsa prioritásként kezelte az 

elmúlt évek során, és kezeli a kisebbségi oktatás kérdését és fontosnak tartja az állam nyelvének 

elsajátítását a diákok körében. Viszont az elmúlt évek érettségi eredményeit megvizsgálva 

kijelenthető, hogy a Hargita megyei diákok nagy százaléka elsősorban a román nyelv és irodalom 

tantárgyból nem éri el az átmenő szintet az érettségi vizsgákon. 

Sajnos az eddigi oktatáspolitika nem vette figyelembe a kisebbség speciális nyelvi igényeit és 

nem biztosította, hogy a magyar ajkú diákok a többségi nyelvet második nyelvként (nem 

anyanyelvként) tanulhassák minden szinten. 

Probléma, hogy nincs különbségtétel az államnyelv kisebbségi és anyanyelvi környezetben való 

oktatását illetően sem a tantervek, sem a tankönyvek, sem a számonkérés szintjén, ami 

emberjogi szempontból megközelítve teljes mértékben diszkriminatív, illetve nincsen 

összhangban sem a romániai sem pedig az európai törvénykezés esélyegyenlőséget garantáló 

előírásaival. Ennek következményeként a román nyelv tanítása arra korlátozódik, hogy nagy 

mennyiségű nyelvtani és irodalmi ismeret elsajátítását követelik meg a kisebbségi tanulóktól. 

Úgy gondoljuk, hogy a magyar kisebbségnek szüksége van arra, hogy specifikus nyelvi igényeinek 

figyelembe vétele mellett tanulhassa az állam nyelvét, vagyis mindenekelőtt, 

másodnyelvként/nem anyanyelvként, olyan tantervek, tankönyvek, és más oktatási 

segédeszközök segítségével, amelyek nyelvi kommunikatív kompetenciáját olyan mértékben 

fejlesztik, amely mértékben az adott társadalmi, gazdasági, politikai, kulturális érvényesülés azt 

megkívánja. Éppen ezért az elmúlt évek során arra kértük a politikumot, a szaktárcát vezető 

minisztereket, hogy támogassák az állami és minisztériumi döntéshozó fórumokon azon 

törekvésünket, hogy a sajátos, specifikus tantervek és programok, illetve az ezek szerinti 

számonkérés mielőbb érvénybe léphessen a kisebbségi iskolákban minden szinten, az 

előkészítőtől a XII. osztályig. Továbbá a nép-ügyvédjéhez, az Országos Diszkriminációs Tanács 

elnökéhez intézett levelezéseink/beadványaink során is kértük, hogy törvény adta jogaink 

figyelembe vételével történjen a román nyelv oktatása, számonkérése, új 
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programok/tantervek/tankönyvek alapján minden szinten, az előkészítő osztályoktól a XII. 

osztályig.  

Az Oktatási Minisztérium megtámadta az Országos Diszkriminációs Tanács azon döntését, 

miszerint a Országos Diszkriminációs Tanács 2000 lejes pénzbírságot rótt ki  az oktatási 

minisztériumra, amiatt hogy elmulasztotta a törvénybe foglalt intézkedéseket (tanterveket, 

tankönyveket) kidolgozni a  román nyelv  kisebbségi diákoknak való hatékonyabb oktatása 

érdekében, és e miatt gyengén teljesítenek románból a nyolcadik osztály utáni képességfelmérő, 

valamint az érettségi vizsgán a magyar tannyelvű osztályokba járó diákok. 

Hargita Megye Tanácsa az Oktatási Minisztérium ellen indított pert  alapfokon, és 2023. május 

18-án a Legfelsőbb Bíróságon (Înalta Curte, dosszié szám 1793/2/2020) is megnyerte.  

Bár a megyei tanácsnak nem hatásköre ez a tevékenység, de évek óta kiemelt figyelmet 

fordítunk arra, hogy a térségünkben élő magyar diákok megfelelő módon elsajátíthassák az állam 

nyelvét, hogy társadalmi szempontból értékes, hasznosítható tudást adjunk át gyerekeinknek, és 

ezáltal javítsunk az érettségi vizsgákon elért eredményeiken is. Éppen ezért, Hargita Megye 

Tanácsa elindította a folyamatot egy ügyvéd keresése érdekében, aki felvállalná az ügyet és a 

Legfelső Bíróság döntése alapján a román nyelv és irodalomból sikertelenül érettségiző, 

önkéntesen jelentkező diákokkal pert indítana a témakörben, erkölcsi kártérítést kérvén az 

Oktatási Minisztériumtól a román nyelv kisebbségek szzámára történő  diszkriminatív oktatás 

miatt.   

A fentiek értelmében, kérem keressék meg azokat a diákokat, akik a polgármesteri hivatalhoz 

tartozó településeken az elmúlt 3 évben sikertelenül vizsgáztak román nyelv és irodalomból, 

viszont más tantárgyakból megírták az átmenő 6-os jegyet és önkéntes alapon csatlakoznának a 

Legfelsőbb Bíróság döntése mentén indítandó perhez. Az önkéntes alapon csatlakozó diákok 

nevét, elérhetőségét kérjük küldjék el a csikianna@hargitamegye.ro e-mail címre. 

Tisztelettel, 

Bíró Barna Botond        Zonda Erika    
alelnök     vezérigazgató  
  
 
 
Csíkszereda, 2023. szeptember 1. 
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